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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:688 Gränsöverskridande polissamarbete mellan Sverige och 
Norge

Vi i Norden är stolta över vår gemenskap och det unika samarbetet mellan våra 
länder. Tillsammans har våra länder genom tätt samarbete, rivande av 
gränshinder och starkt integrerade myndigheter gemensamt kunnat ta oss an 
problem. Ett fint exempel på detta samarbete är den gemensamma 
gränspolisstation som nyligen etablerades mellan Eda kommun i Sverige och 
Eidskog i Norge – den första i sitt slag. I slutet av förra året kunde vi dock läsa 
om en frustration hos svensk polis, som belyst problematiken kring det faktum 
att svensk polis inte längre får bära vapen på norsk mark, vilket hindrar polisen 
att utföra sitt uppdrag. Detta beskrevs som att ”ett unikt samarbete mot den 
gränsöverskridande brottsligheten har spruckit”. Den svenska polisen beskrev 
själva att man var ”uppgivna” och att detta ”måste lösas”.

Den svenska gränsen mot Norge är den längsta gräns vi har mot ett annat land, 
och ett väl fungerande och väl utbyggt polisiärt samarbete mellan våra länder är 
en avgörande del i att bekämpa den gränsöverskridande brottsligheten. Men 
frågan om polisiärt samarbete mellan Sverige och Norge är också viktig ur 
nordisk synpunkt. Det nordiska samarbetet bygger på att riva gränshinder och 
att integrera Norden på alla politiska områden för att göra livet bättre för 
vanligt folk i Norden.

Vittnesmålen från polisen om svårigheterna att utföra sitt arbete till följd av 
förbudet att bära vapen på norsk mark har aktualiserat frågan igen. Som ett 
resultat av denna nyhet ställde jag frågan till den norska justitieministern och 
fick mycket positiva besked. Bland annat skriver hon att hon avser att stärka det 
polisiära samarbetet mellan våra länder och att hon prioriterar frågan högt. Hon 
skriver vidare att hon är beredd att fråga det norska parlamentet om mandat att 
ytterligare stärka samarbetet, även genom lagändringar och riksdagsbeslut, om 
så krävs.

Mot bakgrund av den norska justitieministerns svar vill jag fråga 
justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad kommer ministern att vidta för åtgärder för att stötta sin norska kollega för 
att en lösning ska komma på plats så skyndsamt som möjligt?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-16
Besvaras senast
2025-01-29 kl. 12.00
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………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


